

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ОРГБЮРО ЦК ВКП(б)
ОРГКОМИТЕТА ВЦИК
ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ
И БАРНАУЛЬСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)

Образец большевистского руководства стахановским движением

(Передовая „Правды“ за 29 декабря 1937 года)

Публикуемое сегодня постановление Центрального Комитета ВКП(б) по поводу «Обращения стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области» будет иметь исключительное значение для дальнейшего роста стахановского движения, для его победоносного развития. Центральный Комитет дает образец конкретного сталинского руководства стахановским движением, предупреждает от ошибок и указывает на правильный путь дальнейшего подъема этого замечательного движения.

Возникновение стахановского движения товарищ Сталин оценил как выражение нового, высшего этапа социалистического соревнования, как движение рабочих и работниц, которое заполнит одну из главных страниц в истории социалистического строительства. Партия увидела в стахановском движении образцы той высокой производительности труда, какую может дать только социализм и не может дать капитализм. В стахановском движении сталинский Центральный Комитет разглядел начатки такого культурно-технического подъема рабочего класса, который подрывает основы противоположности между трудом умственным и физическим и подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму. Партия, Центральный Комитет, товарищ Сталин восторженно приветствовали стахановское движение, окружили стахановцев любовью, сделали на весь мир известными их имена и показали всему народу великое, поистине историческое значение стахановского движения.

Как только это движение зародилось в глубине рабочего класса, как только оно, сложив все преграды, прорвалось наружу и вознесло к себе величественными производственными рекордами, Центральный Комитет партии потребовал от партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей, чтобы они возглавили стахановское движение и сделали его массовым, ибо сила стахановского движения в его массовости. Товарищ Сталин говорил еще на Первом всесоюзном совещании стахановцев в Кремле: «Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его шире и глубже на все области и районы СССР».

Троцкистско-бухаринские шпионы и вредители подрывали стахановское движение, мешали стахановцам. Когда наемники фашистских разведок были разоблачены, кое-чем начала проводиться гнилая теория, упорно поддерживаемая самими вредителями, о том, что стахановское движение само прекратит последние вредительства. Центральный Комитет партии, который оберегает стахановское движение от всяких на него покушений, разгромил эту гнилую теорию. Товарищ Сталин на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) заявил, что борьба с вредительством, борьба за ликвидацию вредительства, обуздание вредительства является условием, необходимым для того, чтобы стахановское движение развернулось во всю ширь. И действительно, то оживление в стахановском движении, какое мы наблюдаем теперь, та волна новых рекордов, которая сейчас прокатилась по всей стране, есть, несомненно, один из результатов успешной борьбы партии с вредительством. На февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин вновь и вновь подчеркнул необходимость помощи стахановцам и руководителей ими. Эта задача еще далеко не полностью решена. Огромная армия ударников воспиталась на наших заводах, она готова приобрести к стахановскому движению, но ждет помощи и руководства со стороны инженеров, техников, хозяйственных, партийных, профсоюзных работников. Стахановские методы одиночек еще не стали методами работы целых цехов, фабрик и заводов.

Многие хозяйственные руководители пошли по наиболее легкому пути, по пути подготовки отдельных стахановских рекордов, забывая о руководстве всей массой стахановцев и ударников. Стахановские рекорды нужны и полезны, ибо они открывают новые возможности в использовании техники. Но стахановское движение отнюдь не состоит из одних рекордсменов, а об этом некоторые товарищи забывают.

Увлечение отдельными рекордами нашло свое выражение и в подготовляемом по инициативе МК ВКП(б) и декабрьского совещания стахановцев Москвы и Московской области «Сталинском месяце стахановских рекордов». Уже само название месячника ограничивало его размах, так как речь в нем шла только о рекордах, стало быть, о рекордсменах, а не о всех стахановцах. Этого не учел Московский комитет, этого не учла и наша печать.

Центральный Комитет ВКП(б) указал в своем постановлении: «Нельзя считать правильным наименование предлагаемого стахановского месячника «Сталинским месяцем стахановских рекордов», так как всякий недельный или месячный стахановский рекорд должен касаться всех стахановцев, а не только рекордсменов, работа которых охватывает лишь самую незначительную часть стахановского движения, при этом расширение рядов стахановцев в период недельника или месячника должно считаться одной из важнейших задач, что, к сожалению, упущено в данном случае Московским комитетом ВКП(б) и известным обращением стахановцев Москвы и Московской области».

На Московском станкозаводе имени Орджоникидзе, где работает знаменитый стахановец тов. Гудов, выходящий за смену 90 норм, стахановцев несколько сот, а рекордсменов 10—12. Если проводить месячник рекордов, то выходит, что в нем смогли бы участвовать эти несколько рекордсменов, а вся масса стахановцев — последователей тов. Гудова, которые дают полторы — две — три нормы, но не могут устанавливать новых рекордов, не обгоняют тов. Гудова, — исключается из участия в месячнике.

В Доббассе более 25 тысяч шахтеров дают по 2 нормы выработки и заслуженно несут почетное звание стахановцев. В массе своей — это не рекордсмены, — это последователи тт. Стаханова, Дюбанова, Молостова, их ученики, дающие высокую, но не рекордную производительность. Выходит, что большинство из них не смогло бы быть участниками месячника рекордов.

На Коломенском заводе имени Куйбышева более 2 тысячи стахановцев систематически дают по 2 нормы. На этом заводе с большим успехом развивается движение двухсотников. Рекордсмены же на заводе — несколько человек. После знаменитого рекорда тов. Гудова директор Коломенского завода собрал рекордсменов и перед наиболее выдающимися из них поставил вопрос: а не могут ли дать они еще большие рекорды? В то же время всей массе рабочих, — а их более 20 тысяч, — не рассказали, какими методами тов. Гудов и другие рекордсмены добились блестящих успехов. Вот к чему приводит погоня лишь за отдельными рекордами.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении напомнил, что одной из важнейших задач недельника или месячника стахановского движения должно считаться расширение рядов стахановцев. Само собой разумеется, такой месячник принесет успех, если его как следует подготовить. В данном случае время для стахановского месячника — январь — было избрано неудачно, и очень короткий срок, остающийся до первого января, не дает возможности как следует к нему подготовиться. Нельзя необдуманно, споряча, без подготовки начинать большое дело, в котором должны участвовать сотни тысяч людей. Организзованность, дисциплинированность, подготовка наступления и выбор для этого удачного момента — в этом одна из особенностей сталинского стиля руководства.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) сослужит огромную, неоценимую службу для стахановского движения. Центральный Комитет ориентирует всю партию, весь рабочий класс на дальнейшее расширение рядов стахановцев, на заботу не только о рекордсменах, а о всех стахановцах. Нет сомнения, что стахановское движение от этого сильно выиграет, вовлечет в свои ряды новые отряды рабочих, выходящих в стахановское движение путем к еще большему продвижению нашей родины.

Все театры, кино, музеи будут открыты для школьников. Более 1500 отличников учебы и детей стахановцев поедут во время каникул в дома отдыха.

Свердловск, 29 декабря. (ТАСС). Школьники Свердловска шьют костюмы, готовят маски для новогодних вечеров-маскарадов, репетируют пьесы, разучивают песни.



И на фронте и в тылу женщины республиканской Испании героически борются за победу над фашистскими мителкинами и итало-немецкими интервентами. На снимке: женская бригада им. Стаханова за работой по набишке патронов для нужд фронта. (Фото Соколовского.)

На фронтах в Испании (ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)

Восточный (арагонский) фронт

28 декабря республиканские войска заняли с боем здание семинарии в Теруэле, где заседала горсть мятежников. Сопротивление мятежников, засевших в здании гражданского губернатора, значительно ослабло.

Мителкини атаковали республиканцев к северу от Теруэла, но были отбиты. Республиканцы во время этой операции захватили выключный транспорт противника и провину.

Центральный фронт
27 декабря мятежники предприняли две атаки к югу от реки Мансарес, но были отбиты.

Южный фронт
Республиканские войска заняли два важных пункта, обеспечивающих господство над окрестным районом. Позиции республиканцев укрепились.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

28 декабря мятежники предприняли два налета на теруэльское устье восточного фронта. Во время первого налета республиканские батареи сбили один самолет. К концу дня тяжелые бомбардировщики мятежников, появившиеся под прикрытием истребителей над позициями республиканцев между Сан-

Блас и Теруэлем, были атакованы республиканскими истребителями. После попытки захватить французский пароход «Иоланта», военный суд мятежников, оказавшийся крейсером «Канариас» и канонерской лодкой «28 декабря бомбардировщики атаковали Портубо, Клеа и Ла Селья. Снаряды рвались в горах, но причинив ущерба объектам бомбардировки.

РИМ и ТОКИО

РИМ, 28 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что в связи с решением руководства фашистской партии, в ближайшее время в Японию будет направлена итальянская миссия. Официальная «Джорнале д'Италия» комментирует предстоящую поездку этой миссии, как «очень важный акт на пути дальнейшего развития итало-японского сотрудничества».

Большой детский праздник
МОСКВА, 29 декабря. (ТАСС). Начало зимних каникул московских школьников будет ознаменовано большим детским праздником, посвященным Сталинской Конституции и 15-летию образования СССР. Праздник состоится 30 декабря в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Катки парка окружают 250 больших елок.

Во всех зимних навигациях парка будут проведены беседы о Сталинской Конституции и 15-летию образования Советского Союза. Выставку, посвященную Сталинской Конституции устраивает в фойе кинотеатра Музей народов СССР. Инструкторы и активисты парка, одетые в костюмы героев любимых детских сказок, встретят участников праздника на Ленинской площади.

30 декабря в парке начинают работать два дома однопольного отдыха для пионеров-школьников столицы. За время каникул здесь отдохнет 14.000 детей.

31 декабря днем в парке откроется новогодняя елка. Вечером на катках будет проведен большой новогодний бал.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае

ШАНХАЙ, 27 декабря. (ТАСС). «Шанхайский пост» сообщает, что главные китайские силы продолжают оказывать сопротивление японцам к юго-западу от Ханчжоу (столица провинции Чжецзян). В районе Фучяна (юго-западнее Ханчжоу) произошел крупный бой.

В то же время группа китайских войск зашла глубоко в тыл японцам и действует в районе Суцзин и Цингу (южнее Шанхая). Передовые части этой группы в количестве 4.000 человек наступают на Цинцзи (в 30 километрах западнее Шанхая). Эти отряды ведут партизанскую войну против японцев и вступили в контакт с китайскими войсками, действующими в районе устья реки Янцзы.

«Дананбай» сообщает, что партизанские отряды развивают активность в ряде пунктов вблизи Шанхая.

В Северном Китае
ХАНЬКОУ, 28 декабря. (ТАСС). Японские военные суда дважды пытались высадить десант в Циндао. Одновременно отмечается сосредоточение японской авиации на этом участке фронта. Серьезные бои происходят вокруг Цинчжоу, в 160 километрах от Циндао по железной дороге.

По последним сведениям, Цзинань (столица провинции Шаньдун) взят японскими войсками. По сведениям агентства Сентрал Ньюс, на фронте Байин-Ханькоуской железной дороги зашли 18 декабря около 6.000 японских солдат передислоцированы на Север. Временное затишье наступило также на южном участке фронта Тяньцзинь-Пукунской железной дороги.

Условия приема на центральные газетные курсы при ЦК ВКП(б)

Постановлением ЦК ВКП(б) организуется центральные газетные курсы при ЦК.

Срок обучения на курсах — 1 год. Контингент курсов — 125 человек.

Курсы комплектуются из лучших редакторов районных газет, отличившихся газетных работников городских, областных и центральных газет и окончивших вузы.

Поступающие на курсы должны быть не старше 35 лет, иметь не менее чем пятилетний партийный стаж, обладать общими знаниями в объеме вуза и хорошо владеть русским языком.

Проверочные испытания будут производиться по следующим предметам: история партии, история народов СССР, география, русскому языку, литературе.

Отбор кандидатов для поступления на курсы проводит отдел печати и издательства ЦК ВКП(б) по представлению местных (районных) комитетов, редакций центральных, областных, городских и районных газет и индивидуальных заявлений. Последний срок представления

кандидатов и подачи индивидуальных заявлений — 1 февраля 1938 года.

Товарищи, желающие поступить на курсы, должны не позднее 1 февраля 1938 года представить в отдел печати и издательства ЦК ВКП(б) следующие документы: 1) заявление с указанием адреса; 2) подробную автобиографию, заверенную партийным комитетом; 3) характеристику и рекомендацию партийного комитета; 4) справку об отношении к воинской обязанности; 5) справку о состоянии здоровья; 6) две фотокарточки.

Все товарищи, допущенные отделом печати и издательства ЦК к сдаче проверочных испытаний, получают месячный отпуск с сохранением по месту работы получаемого содержания (без зачета сюда очередного отпуска).

Слушатели курсов обеспечиваются общежитием и стипендией в размере 750 рублей.

Семьи слушателей общежитием не обеспечиваются.

Заведующий отделом печати и издательства ЦК ВКП(б) Л. МЕХЛИС.

С пленума Барнаульского городского совета

28—29 декабря состоялся пленум городского совета. Пленум заслушал доклад зав. горхозом. Повторно о подготовке к весенне-посевной кампании.

После доклада в прениях выступили тт. Мавнич — секретарь горкома ВКП(б), Смердов — председатель горсовета, Лавцев — Белоярская МТС и другие. Доклад и прения вскрыли довольно неприглядную картину подготовки к весенне-посевной кампании в районе. Барнаульский район попрежнему должен пасть в хвосте. На сегодняшний день колхозам Барнаульского района засыпано семян всего лишь 75 процентов, очевидно и протрировано еще меньше — 14,6 процента.

Во многих колхозах («Свобода», «Мичурин», «И. Пушкина», «Красный пахарь» и др.) до сих пор еще не обмолочено урожай семенных участков и не созданы звенья по очистке семян. Плохо поставлено дело с вывозкой удобрений на поля и снегозадержанием.

Не лучше обстоит дело и с ремонтом тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. График ремонта тракторов в 4 квартале выполнен по району всего лишь на 16,9 процента. Белоярская МТС из 52 тракторов отремонтировала только 11. Невыполнение графика объясняется тем, что в МТС

совершенно нет запасных частей. В этой МТС имеют место вылазки контрольно-операционных элементов, которые свои действия направляют на срывы весенне-посевной кампании.

Председатель городского совета тов. Смердов подверг резкой критике плохое руководство подготовкой к севу со стороны отдельных председателей колхозов и директоров МТС, граничащее с явным вредительством. Одна из основных причин невыполнения плана подготовки к весеннему севу, — говорит тов. Смердов, — состоит в отсутствии конкретного и оперативного руководства этой важнейшей сельскохозяйственной кампанией. Из прений выяснилось, что в большинстве колхозов нашего района методы ефремовской работы не внедряются. Отдельные руководители колхозов и сельсоветов игнорируют важнейшие постановления партии и правительства о развитии стахановского движения на социалистических полях.

В своем постановлении пленум городского совета предложил президенту горсовета и горхозу перестроить свою работу и деле руководству колхозами в подготовке к весенне-посевной кампании. Пленум обсудил также бюджет строительства города Барнаула в 1938 году. По плану, утвержденному президиумом горсовета и оргкомитетом ВЦИК по Алтайскому краю, бюджет строительства гор. Барнаула в 1938 году будет составлять 41 миллион 900 тысяч рублей, из них на жилищное строительство 6 миллионов 50 тысяч рублей, здравоохранение 6 миллионов 900 тысяч рублей. На строительство школ в 1938 году запроектировано 6 миллионов 700 тысяч рублей. На коммунальное строительство — 6 миллионов 800 тысяч рублей.

Весной 1938 года строятся в городе Барнаула пристройки к строительству Дома Советов по Ленинскому проспекту, в районе военного городка. Большая сумма запроектирована на строительство жилищных домов для рабочих металлургического комбината. Постановлением оргкомитета ВЦИК и пленума горсовета запроектировано 150 тысяч рублей на проектные работы в 1938 году по строительству трамвайной линии города Барнаула.

Пленум исключил из своего состава Шинкина, Кучмасова, Рыкалова, как врагов народа.

Пароход «Щорс» освобожден

ОДЕССА, 28 декабря. (ТАСС). Корреспондент ТАСС обратился в управление Черноморского пароходства с запросом о том, где находится сейчас пароход «Щорс», о задержании которого испанскими мителкинами было сообщено в советской печати.

В управлении пароходства заявили следующее:

Грузовой пароход «Щорс» был задержан 23 декабря и отведен в Скуту. Там он пробыл около пяти часов. После проверки документов и грузов «Щорс» был освобожден. В свой конечный пункт назначения — порт Оран (Алжир) — пароход прибыл 24 декабря, в 10 часов утра. «Щорс» доставил груза 5.525 тонн угля. 27 декабря, по окончании выгрузки, судно предположительно выйдет в обратный рейс в Черное море.

Улучшена конструкция комбайнов «Сталинец-1»

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 28 декабря. (ТАСС). Закончилось, созданное на заводе Ростсельмаш, всесоюзное совещание по улучшению конструкции комбайна «Сталинец-1».

Конструкция комбайна получила около 200 поправок. Усиливается ходовая часть машины, вводятся более мощные колеса. Решен вопрос о третьей скорости. По предложению комбайнеров будут улучшены зерноочистки на комбайне. Режущий аппарат будет оставлен типа комбайна «Коммунар». Пересмотрены инструментальный и список запасных частей комбайна.

Новые огромные залежи каменного угля

УФА, 28 декабря. (ТАСС). В 15 километрах от Альшеево (к западу от Уфы) несколько лет назад были обнаружены залежи каменного угля. Сейчас определены залежи угольных пластов и запасы угля.

На площади в 50 квадратных километров запасы исчисляются примерно в 47 миллионов тонн, из них готового к эксплуатации угля — около 6 миллионов тонн.

В овионном совхозе имени Кирова (Одесский пригородный район), в третьем годовициу смерти С. М. Кирова (1/ХП—37 г.) установлен памятник. На снимке: памятник С. М. Кирову. Фото Ф. Погорелко (Союзфото).

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Фрезеровщик Будовский выполнил норму на 1.183 процента

ЛЕНИНГРАД, 27 декабря. (ТАСС). На заводе «Красный треугольник» фрезеровщик механического цеха тов. Будовский установил 26 декабря новый рекорд. За два часа он отфрезеровал 71 пару колодок. По норме на эту работу полагается 23 часа 40 минут. Тов. Будовский выполнил норму на 1.183 процента.

Большой детский праздник

МОСКВА, 29 декабря. (ТАСС). Начало зимних каникул московских школьников будет ознаменовано большим детским праздником, посвященным Сталинской Конституции и 15-летию образования СССР. Праздник состоится 30 декабря в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Катки парка окружают 250 больших елок.

Во всех зимних навигациях парка будут проведены беседы о Сталинской Конституции и 15-летию образования Советского Союза. Выставку, посвященную Сталинской Конституции устраивает в фойе кинотеатра Музей народов СССР.

Инструкторы и активисты парка, одетые в костюмы героев любимых детских сказок, встретят участников праздника на Ленинской площади.

30 декабря в парке начинают работать два дома однопольного отдыха для пионеров-школьников столицы. За время каникул здесь отдохнет 14.000 детей.

31 декабря днем в парке откроется новогодняя елка. Вечером на катках будет проведен большой новогодний бал.



В овионном совхозе имени Кирова (Одесский пригородный район), в третьем годовициу смерти С. М. Кирова (1/ХП—37 г.) установлен памятник. На снимке: памятник С. М. Кирову. Фото Ф. Погорелко (Союзфото).

НОВЫЕ ОГРОМНЫЕ ЗАЛЕЖИ КАМЕННОГО УГЛЯ

УФА, 28 декабря. (ТАСС). В 15 километрах от Альшеево (к западу от Уфы) несколько лет назад были обнаружены залежи каменного угля. Сейчас определены залежи угольных пластов и запасы угля.

На площади в 50 квадратных километров запасы исчисляются примерно в 47 миллионов тонн, из них готового к эксплуатации угля — около 6 миллионов тонн.

БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРА

В условиях весны первого года третьей пятилетки, когда объем тракторных работ значительно увеличивается, работа тракторного парка приобретает исключительное значение. Необходимо, точно к установленному правительством сроку, с высоким качеством, отремонтировать каждый трактор, всесторонне проверить его готовность, работать без аварий и простоев.

Между тем, факты говорят, что многие руководители районов, МТС, ремонтных мастерских недооценивают эту задачу. На 20 декабря в крае отремонтировано только 7,6 процента тракторов. Почти половина машинно-тракторных станций и по-прежнему не вывезена из ремонта ни одной машины.

Трибухунская МТС имеет свою хорошо оборудованную мастерскую. Однако работа в ней налажена крайне плохо. Соревнования среди рабочих нет, цеха не приспособлены для стахановской работы. В них гуляет ветер, мороз, как на улице.

Свою вопиющую бездеятельность директор МТС тов. Погодин и директор мастерской тов. Воронин стараются прикрыть ошкварительством. Они сообщили в край, что мастерская вывезла из ремонта 8 тракторов. На самом деле эти машины приемочной комиссией забракованы.

Директор Землянухинской МТС, Поспелихинского района, тов. Прудул своевременно не обеспечил отправки тракторных моторов в Поспелихинскую ремонтную мастерскую, где они по договору должны были быть отремонтированы. Уже 10 дней простаивают из-за этого монтажные бригады. Безработного директора не тревожит то, что МТС имеет долгую 4 отремонтированных трактора.

Плохо занимаются вопросом ремонта тракторов и сельхозинвентаря райисполкомы. Достойный районполком в течение 3 месяцев не нашел времени, чтобы обсудить ход подготовки к весенней севу. Странная отлученность руководителей района тем более вредна, что мастерская МТС «Гигант» в 4 квартале не вывезла из ремонта ни одного трактора.

Враги народа, подлые подонки троцкистско-зиновьевской банды, безусловно, пытаются нанести удар по самому важному участку подготовки к весне первого года третьей пятилетки — ремонту тракторов. Надо зорко следить за прощальными, научать людей, допускаемых в мастерские. По где-то это дело большой политической важности упускается из виду или подменяется пустой болтовней.

В Волчихинской МТС к ремонтному сезону не подготовлено даже здание самой мастерской. Не закуплены во-время не только части к моторам, но даже сорговое железо. За 3 месяца мастерская не подготовила к выпуску ни одного трактора. Ясно, что здесь орудовала и орудует рука врага. Однако директор МТС тов. Наженко и его заместители по подличности ограничили издание особого приказа, обязывающего механиков «раскрывать и изолировать из цехов врагов народа».

В Славгороде не руководят подготовкой к севу

В подготовке к весне должно быть учтено все: своевременная заготовка удобрений, лучшая организация труда, своевременная очистка и засыпка семян по каждому колхозу. Но понадеясь этого руководители Славгородского района. Если судить по средним цифрам, то они на 15 декабря план засыпки семян выполнили на 96,5 процента, а если взять отдельные колхозы, то они засыпали семена меньше пятидесяти процентов плана. Вот колхоз «Жан Турин». Здесь засыпано семян в плане всего лишь 34,7 процента. Колхоз «Ильичкин» засыпал семена 45,4 процента к плану, «Пролетарский труд» — 51 процент, «Большевик» — 44 процента.

Еще хуже идет очистка семян. На 15 декабря работы по очистке семян выполнены только на 34,5 процента. 47 колхозов района еще не приступили к очистке семян. Как идет эта работа в колхозах, никто из работников района не знает. В колхозы они выезжают редко, якобы по той причине, что у них нет средств передвижения.

Нельзя не указать и на тот факт, что в колхозах нехватает тренов. Вместо того, чтобы организовать план развития животноводства и кварталных планов молокопоставок.

О ПОРЯДКЕ ВЫБРАКОВКИ СКОТА В КОЛХОЗНЫХ ТОВАРНЫХ ФЕРМАХ

Нарком земледелия СССР товарищ Зильо обязал земельные органы упорядочить дело по выбраковке, организации отбора и нагулу скота, выбраковываемого на колхозных товарных фермах, и обеспечить выполнение обязательств по мясопоставкам высококачественной продукции.

Земельные органы обязаны вместе с правлениями колхозов установить по каждой ферме в отдельности сроки выбраковки, отбора и нагула скота на основе государственного плана развития животноводства и кварталных планов молокопоставок.

Отбор скота, подлежащего мясопоставке, должен производиться не позднее чем за три месяца до сдачи его государству. В течение этого времени скот должен быть поставлен на отбор.

Беспородный, а также скот низкой продуктивности, негодный для воспроизводства стада, бракуется правлением колхоза. Выбравка чистопородного скота и метисов всех генераций и кварталных планов пород по всем видам животных должна производиться при обязательном участии представителя районного земельного отдела.

Винюные в искусственной задержке выбраковки скота, а также в выбраковке высокопродуктивного скота, годного для воспроизводства и улучшения стада, будут привлекаться к строжайшей ответственности. (ТАСС).



Агроном Славгородского района тов. Мосунов (слева) проводит беседу с лучшими стахановцами рекордные урожаи маиса (Фото Мельникова).

До конца выкорчевать врагов народа и их пособников на транспорте

Когда коммунисты железнодорожного транспорта с трибуны злобного партийного собрания разоблачили пособников врагов народа, бывшего начальника дела Никитина, секретаря узлового парткома Ушаков, слово в рот набрал. Он только в конце собрания похрюкивая выступил с беззубой, политически немощной речью о задачах, стоящих перед партией, циничными ушами не слушая о вражеской работе Никитина.

Такая позиция секретаря узлового парткома не является случайной. Работая партией дово Барнаул, Ушаков проводил гнилую линию по союзу с врагами народа, вступая в связи с врагами народа Семеновым и участвуя в пьянках на квартире заведующего паровозными бригадами Попова.

Запутавшись в связи с врагами народа и их пособниками, Ушаков потерял бдительность, потерял политическую остроту в работе. Он проводил в состав участковой избирательной комиссии коммуниста Цицирина, хотя знал о том, что Цицирин был за границей и еще не перестал окончательно своих зарубежных связей.

Ушаков вообще не брезговал питью, где, где можно выпить. Вместе с троцкистом Задирако и врагом народа Семеновым он участвовал в пьянках на квартире заведующего паровозными бригадами Попова.

Ушаков был связан и с врагами народа Тарасовым и Вацманом. От Тарасова получил путевку на курорт жена Ушакова, от Вацмана и Степанова Ушаковым получена крупная сумма на погашение задолженности по квартплате. Помимо всего этого Ушаков скрыл от партийной организации факт ареста органами НКВД своих близких родственников.

Все эти факты ярко объясняют, почему Ушаков теряет решительность, когда дело касается разоблачения врагов народа и их пособников. Партийная организация узла должна до конца разобраться в антипартийных делах Ушакова.

Больше внимания культурным очагам

(Обзор рабселькорских писем)

Сейчас в связи с ростом политической активности трудящихся нашей страны, неизмеримо вырастает потребность в культурно-просветительских учреждениях «не пахнет» времени для руководства культурно-просветительской работой. В результате на работу в клубы и избы-читальни пробравшиеся случайные люди, не умеющие организовать культурную самодеятельную работу.

Наш клубы и избы-читальни плохо работают еще и потому, что многие районные отделы народного образования продолжают безответственно относиться к политпросветработе. Они, по существу, не руководят политико-просветительскими учреждениями, легкомысленно относятся к подбору политпросветработников. Об этом заявляли делегаты на краевой конференции работников профсоюза политпросветучреждений.

Бросается в глаза, прежде всего, большая текучесть кадров, — пишет тов. Закурецов из Уч.-Простанского района. — Абсолютное большинство заведующих клубами и избы-читальнями — молодые работники, не имеющие достаточного опыта и подготовки в работе. Трудно найти руководителя клуба или избы-читальни, работающего на этой работе более двух-трех лет.

Но не каждая изба-читальня может похвастаться такой работой. Немногие заведующие и колхозные клубы своей работой сколько-нибудь удовлетворяют запросы трудящихся. Абсолютное большинство районных домов культуры, клубов, избы-читальни работают явно неудовлетворительно. Об этом убедительно свидетельствуют письма наших рабселькоров.

«Культурные очаги бездействуют, — пишут тов. Рукни, Казаков и Горюкин из Курьинского района, — потому что партийная и комсомольская организации района и райком профсоюз «не находят» времени для руководства культурно-просветительской работой. В результате на работу в клубы и избы-читальни пробравшиеся случайные люди, не умеющие организовать культурную самодеятельную работу».

Очень немногие районы создают руководителей клубов и избачей на инструктаж, для обмена опытом работы. Школьные инспектора, бывая в сельских школах, как правило, работой избы-читальни и клубов не интересуются.

Большое значение в работе политпросветучреждений имеет обстановка, порядок и обеспеченность. Особенно в избах-читальнях и колхозных клубах, — пишет т. Мазуров из Уч.-Простанского района, — нехватает стульев, столов. Стоят древние, потурмалившиеся шкафы и 7-аршинные скамьи. Оборудование культуринтерьером бедное: нет лыж, коньков, мало музыкальных инструментов, географических карт. Мало периодической литературы. Бедна и уже давно почти всеми прочитана литература маленькой клубной библиотеки».

Средства, ассигнованные на культурпросветработу, нередко сельскими советами и правлениями колхозов используются на другие нужды.

Дальше терпеть такое положение в работе политпросветучреждений нельзя. Особо серьезное внимание должно быть обращено на подготовку кадров политпросветработников. Нужно сосредоточить в домах культуры, клубах и избах-читальнях всю культурно-массовую работу. Поднять на уровень задач работу культурных учреждений — первоочередная, первостепенная задача районных отделов народного образования, комсомольских организаций, всех работников культурно-просветительских учреждений.



Колхоз «1-е Августа», Карасукского района. На снимке: чабан овцеводческой товарной фермы Яков Филиппович Сидяк с бараном-производителем. (Фото Мельникова).

ОЙРОТСКИЙ ОБКОМ НЕ РАЗВЕРНУЛ РАБОТУ ПО ПРИЕМУ В ПАРТИЮ

За 13 месяцев, прошедших после опубликования письма ЦК ВКП(б) о возобновлении приема новых членов в партию, Ойротский обком ВКП(б) принял в кандидаты ВКП(б) 9 человек и перевел из кандидатов в члены ВКП(б) 12 человек. 10 райкомов партии Ойротской области за этот период приняли в кандидаты ВКП(б) 20 человек и перевели из кандидатов в члены партии 23 человека.

В отдельных районах Ойротии партийные организации совершенно не занимались ростом партии. Ойрот-Туринский, Улаганский, Коп-Агачский райкомы партии за 13 месяцев не приняли в кандидаты партии ни одного человека, а перевели из кандидатов в члены: партиорганизация Коп-Агач — 1 человека и партиорганизация Чоя — 1 человека. Самая крупная в области — Ойрот-Туринская партиорганизация перевела из кандидатов в члены 3 человека.

Еще хуже дело обстоит в первичных организациях: из 86 первичных партиорганизаций 71 не занималась вопросами приема в партию. Первичные партиорганизации облюбовали резерв и типографии, имея огромный резерв для приема в партию, совершенно забыли об этой работе. Партиорганизация Иниской автобазы приняла в партию только двух человек. Из 11 совхозных организаций области, где также имеется значительный резерв, за 13 месяцев не принято в партию ни одного человека.

Райкомы партии при приеме совершенно не обращают внимания на рабочую прослойку. Из 20 человек, вступивших в партию и утвержденных райкомом партии, только трое рабочих и один колхозник, а остальные — служащие. Из 23 переведенных в члены ВКП(б) — один рабочий и один колхозник. Такое положение говорит о забвении директивы ЦК ВКП(б) об отборе в партию в первую очередь лучших людей из среды рабочего класса.

Неудовлетворительное состояние роста партии говорит о том, что во многих первичных организациях вопреки решению ЦК ВКП(б) попрежнему закрыт прием в ряды ВКП(б). Причина плохой работы по росту партии в области объясняется тем, что многие партийные организации оторвались от масс, слабо проводят политическую работу в массах, пренебрежительно относятся к воспитанию соответствующих комсомольцев.

Областная партийная организация для своего роста имеет громадную базу: здесь более 200 соответствующих, которые прошли соответствующий период подготовки. Комсомольская организация насчитывает также трех тысяч человек и сотни талантливых, преданных партии и советской власти стахановцев и ударников, замечательных организаторов социалистического хозяйства.

Каждый желающий вступить в партию должен всесторонне, глубоко и тщательно проверяться партийными организациями. Товарищ Сталин указывал: «Партия должна сохранить в силе испытанный метод индивидуального подхода к каждому желающему вступить в партию и индивидуальному приему в партию».

На мясокомбинате неблагополучно

С выполнением производственной программы и стахановским движением на Барнаульском мясокомбинате явно неблагополучно. Долгое время из-за недостатка скота комбинат работал не на полную мощность. Дирекция по этому случаю распутала большую часть рабочих, а вот сейчас, когда скот начал прибывать и его сполнилось до 2 тысяч голов, рабочих не хватает.

Комбинат, по вине начальника снабжения Жилина, не обеспечен топливом. Положение катастрофическое. Заместитель директора Близичко неспоряя отказывается цеха выгаренной восты.

Производственная программа на мясокомбинате систематически не выполняется, заработная плата рабочим своевременно не выплачивается, текучесть рабочей силы велика.

Последствия вредительства на мясокомбинате далеко еще не ликвидированы. Были случаи, когда начальник производства инженер Кожеников вместо кашев в мясной цех направил сало. По вине Коженикова и мастера жирового цеха Колокольниково много жира из лицевого пошло в технический. Кожеников имеет задолженность перед заводом в 3 с половиной тысячи рублей.

Отличная работа столяров

Стахановцы столярной мастерской Барнаульских горсоветов борются за то, чтобы дать красивую и добротную мебель.

Бригада тов. Тюкалова, работающая на сборе столярных изделий, производственную программу выполняет на 150 процентов. Молодежная бригада тов. Костина программу выполняет свыше 119 процентов, качеством ее работы значительно выше, чем в других бригадах. Сам тов. Костин настойчиво учит молодежь чистой и красивой отделке мебели.

Стахановцы мастерской показывают прекрасные образцы в работе. Маляр тов. Ефремов, столяр т. т. Смирнов и Юринов программу выполняют на 200—230 процентов.

Нам нужно не только количество, но и качество».

Это указание вождя партии грубо нарушает Турочакский райком партии и его секретарь тов. Новиков. Здесь принят в партию разоблаченный сейчас троцкистско-бухаринский последний Строковский. Первичная партиорганизация облюбовала из кандидатов в члены ВКП(б) исключенного сейчас как пособника контрреволюционных буржуазных националистов Горлатова.

Забывают указание товарища Сталина и отдельные коммунисты, давая рекомендацию для вступления в партию совершенно не проверенным людям. Коммунист Зырянов из Шебалинской партиорганизации дал рекомендацию в партию троцкистско-бухаринскому выкорышлу Захарову. Зырянов забыл, что в партию нужно отбирать честных, безгрешно преданных делу Ленина — Сталина товарищей, показавших себя на работе, в борьбе с врагами народа троцкистско-бухаринскими последышами и их союзниками — буржуазными националистами.

Есть случаи и другого, также вредного порядка, — это боязнь отдельных коммунистов давать рекомендацию тому или иному товарищу, достойному быть в рядах великой большевистской партии. Членам партии большевиков не следует забывать указания товарища Сталина о том, что: «Партия не падает с небом. Следует помнить, что все партийные сами были когда-то беспартийными. Сегодня они беспартийный, а завтра станут партийным. Чем же, собственно, тут кичиться. Среди нас, старых большевиков, найдется немало людей, которые работают в партии лет двадцать-тридцать. А ведь мы сами были когда-то беспартийными, что было бы с нами, если бы лет двадцать-тридцать тому назад стали бы кичиться нами тогдашние партийцы и не стали бы подпускать к партии. Возможно, что мы были бы тогда оторваны от партии на ряд лет».

В этом и заключается отличие большевиков, что они всегда тесно связаны с широкими беспартийными массами. Партия всегда росла за счет того актива, который она создавала из беспартийных на фабриках и заводах. Этого не пошла партийная организация Ойротской области.

Крупнейшим недостатком работы партийных организаций является отсутствие работы с вновь принятыми в партию. Они забыли, что работа с такими товарищами состоит в том, чтобы повышать их идейно-политический уровень, возмужать их революционным учением Ленина — Сталина, прививать им дух большевизма, дисциплины и организованности, добиваясь того, чтобы каждый вновь принятый коммунист являлся руководителем и учителем беспартийных, шел впереди и в авангарде.

Партийные организации должны оберегать себя от проникновения в свои ряды чуждых, враждебных и случайных людей, всемерно повышать революционную бдительность, пополнять партийными людьми действительно проверенными, преданными делу Ленина — Сталина товарищами, способными до конца бороться против врагов за дело социализма.

Годовой план выполнен досрочно

Работе, стахановцы, инженерно-технические работники и служащие Барнаульского мясокомбината неплохо работали в текущем году.

В 22 декабря годовую программу комбинат полностью выполнил. На 28 декабря Мясокомбинат выдал сверх плана 1.100 тонн мяса. Для проверки договора соревнования с Прокопьевским мясокомбинатом, выдала лучшие стахановцы т. т. Захаров, П. Скорцов и П. Настухов.

Семен Коленов

РАСТУТ УРОЖАИ КОЛХОЗНОЙ КУЛУНДЫ

НА СТЕПНОМ КОРАБЛЕ

Всю жизнь отец мой батрачил на кулаков; так батраком и умер. До Октябрьской революции, и мне пришлось четыре года пасти кулацкий скот. Только в стране Советов я получила право на радостную и счастливую жизнь.

Передо мной широко открылись двери в науку, и я смогла пойти учиться. Теперь я комбайнер. В 1935 году я убрала 480 гектаров пшеницы. Советское правительство за стахановскую работу наградило меня орденом «Знак Почета». Это незабываемое событие в моей жизни.

Орденница Ф. С. КОЦУБА,
Комбайнер Славгородской МТС.



Сверху вниз: Н. П. Крупская — знаменитая масленичная культура колхоза им. Кирова, Благовещенского района, получившая хороший урожай подсолнуха; 87-летний чабан колхоза «Вперед к коммунизму», Карасукского района, К. С. Усольцев. (Фото Мельникова)

Первая победа

В январе 1937 года я организовала в своем колхозе эфремовское звено из 4 человек. Многие с ехидством посмеивались: «Ишь, эфремовка намилась... Куда она едет своей нос». А мы уверенно готовились к севу, собирали удобрения, готовили семена.

Зима была суровой. В степи свирепствовали бураны. Но звено от темна до темна работало на снегозадержании. Мы расставили 560 заборов и 1500 колец.

Труды не пропали даром. Полтора гектара шахматного посева уродили по 246 пудов пшеницы «Милитурум», два гектара широкого посева — по 180 пудов.

Так родилась первая наша победа в борьбе за сталинский урожай. Теперь мы берем новое обязательство: вместо 8 гектаров выделяем для звена 30 га и добьемся урожая не менее 60 центнеров с гектара.

А. С. СЕРГЕЕВА,
Звеньевая колхоза им. Политотдела, Андреевского района.

Наши опыты

В нынешнем году мы провели большую работу по сортоиспытанию зерновых культур. В результате правильного применения агротехники добились огромных успехов, превратив наш колхоз в семеноводческий. Пшеница «Цезиум-0111» дала урожай 25 центнеров с гектара, пшеница «Аюта» — 30 центнеров и пшеница «Милитурум-0321» — 25 центнеров.

Ноплохо результаты мы получили и от испытания других сортов — «Мес-крен», «Альбитум», «Лонгестон», «Гордейформе», давших свыше 20 центнеров с гектара. Хата-лаборатория производила разнообразные опыты по варьированию корневых, соевых, шелковицы, кашуцы, горчицы.

Н. И. ВАСИЛЬЕВ,
Зав. хатой-лабораторией колхоза им. Куйбышева, Панкрушихинского р-на.

А. Ф. КУЗНЕЦОВ

(Секретарь Карасукского райком ВКП(б).)

ГОД БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по повышению урожайности в районах Кулунды, вынесенное в декабре прошлого года, — яркое выражение постоянной заботы нашей партии, советского правительства и великого вождя товарища Сталина о зажиточной и культурной жизни колхозников.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б), оказывая огромную материальную помощь, поставили перед колхозниками, партийными и советскими организациями Кулунды почетную и ответственную задачу — превратить в кратчайший срок Кулундинскую степь в цветущую базу производства пшеницы с высокими устойчивыми урожаями.

В этом направлении карасукские партийные и непартийные большевики, отвечая на исключительную заботу и помощь партии и правительства, тесно сплотившись вокруг партийной организации, уже в нынешнем году добились прекрасных результатов.

Весной 1937 года в районе организовано две новых МТС. Таким образом, все 106 колхозов стали обслуживаться машинно-тракторными станциями. С огромным подъемом колхозники взялись за агротехнику. Поля, по выношенным органическим и минеральным удобрениям, уже весной были в солидном количестве. Везде, где только можно, колхозники вносят удобрения, используют суперфосфаты, разучивают

фосфат и калийной соли было заложено эфремовскими звеньями и полеводческими бригадами под зерновые и хлещкопосевы культуры. Почти на всей посевной площади проводится снегозадержание. Еще с зимы готовили драчлики для культивации борозд, сеялки. Сотни колхозников ушли в агротехнику в районской колхозной школе, около 2.000 колхозников изучали агротехнику в колхозных агрономических кружках.

Стахановское движение, подняв волну производственного подъема обеспечило проведение сева в сжатые сроки — 7—12 дней. Сеять только ровными сеялками по культивированным землям, широко применяя явизацию. 21.000 гектаров посеяли колхозы эфремовскими семенами, на 1.519 гектарах лучшей зли заложили семенники трав.

Для борьбы с суховеями ветрами на 40 гектарах была посажена поживичная полоса, появились в хозяйствах лесополосы.

Все лет 83 эфремовских звена боролась в своих участках за рекордные урожаи, впервые в истории района на их участках появились шахматный широкорядный сев, подомочные машины.

1937 год положил твердое начало введению правильных многолетних севооборотов. Засейская трехполька ала в архив. Во всех колхозах заочлены агромероприятия, составленные самими колхозниками при участии агрономов и земледельцев. Семпозольный севооборот с посевом трав утвердился в районе.

Творческий подъем широких масс в борьбе за урожай, стахановская работа эфремовцев, высокая производительность труда, рожденная социалистическим соревнованием, несмотря на недостатки и несвоевременное выпадение осадков, обеспечили урожай, которого не помнят даже старики. Хлеб вырос хороший, чистый. Было что убирать, было чем убирать и было кому убирать. Свыше 100 комбайнов работали на колхозных полях, около 50 процентов урожая убрали комбайнеры — новые люди колхозного сева.

В итоге борьбы за реализацию постановления партии и правительства о Кулундинской степи Карасукский район имеет в нынешнем году средний урожай пшеницы — 7,6 центнера с гектара против 3,1 центнера в 1936 году.

Еще радостнее итог в отдельных передовых колхозах. Колхоз имени Димитрова собрал 13,2 центнера зерновых с гектара, колхоз «Восход» — 11,5 центнера, колхоз

В прошлом, до великой Октябрьской революции, над хилыми посевами Кулунды, зажатых в тиски кулацкой эксплуатации, придавленных слепыми стихиями, висела постоянная угроза голодной смерти. Все лучшие земли, богатые покосы находились в руках помещиков и кулаков. Беднота падала в лапы кулаков и из года в год разорялась и вымирала.

Только Великая Октябрьская революция освободила трудовое крестьянство от вековой кулацкой кабалы. Только она дала возможность трудящемуся крестьянству строить самостоятельную и радостную жизнь.

Но отъявленные враги народа не перестали распространять кулацкую легенду о непобедимости кулундинских суховеях, пытаются поколебать у колхозников уверенность в возможности получения на полях Кулунды обильных и устойчивых урожаев. Враги за-

путывали севообороты, практиковали мелкую вспашку, вредили в семенном деле, снижая урожайность колхозных полей.

Только великая партия Ленина—Сталина проявляет величайшую заботу о народах интеллигентной нашей родины. 28 декабря 1936 года ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении «О мероприятиях по повышению урожайности в юго-западных районах Западно-Сибирского края» дали развернутую программу борьбы за высокие урожаи. Это историческое решение открывает совершенно новый этап в развитии земледелия и в дальнейшем укреплении колхозов Кулунды.

Истекший год принес невиданные победы кулундинским колхозам в росте колхозной зажиточности. Только на советской цветущей земле, только в сталинскую эпоху стали возможны решительные победы над слепыми силами природы.

Кулунда колхозная

Какой правдой, радостью и жизнью наполнены слова народного поэта казахского народа Джамбула, когда он говорит о Сталинской Конституции:

Я славлю великий Советский закон,
Закон, по которому радость приходит,
Закон, по которому степь плодо-родит,
Закон, по которому сердце поет!

Кулундинская степь! Годы сталинской эпохи, особенно первый год жизни по новой Конституции, творимой которой является любимый вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин, обновил степь. Не осталось и следа от чуждых посеков единоличников, от жизни впроголодь, от жуткой эксплуатации бедноты богатеями...

Кулунда стала социалистическим, цветущим краем страны Советов. Социалистическая Кулунда — это 1.205 тракторов, 485 грузовых автомашин, 2.424 культиватора, 1.132 комбайна, 106 пропашных тракторов.

Социалистическая Кулунда — это 214.283 головы крупного рогатого скота, 490.460 овец и 55.480 свиней в колхозных товарищеских фермах, 324.410 голов крупного рогатого скота, 490.461 овца и 55.480 свиней в личном пользовании колхозников.

Социалистическая Кулунда — это из года в год повышающаяся урожайность колхозных полей. Вот несколько красноречивых цифр. В 1936 году средняя урожайность в колхозах Карасукского района равнялась 5,6 центнера, Андреевского — 4,3 центнера, Панкрушихинского — 5,5 центнера. А в нынешнем году колхозники Карасукского района добились средней урожайности 9,3 центнера с гектара, Андреев-

ского — 7,3 центнера, Панкрушихинского — 10,2 центнера. Со дня принятия партией и правительством постановления о мероприятиях по повышению урожайности в районах Кулунды прошел только год. Но как изменились степи! На полях каждого колхоза появились ленты защитных лесов, питомники, участки семенников люцерны, дощника, американского пырея и других многолетних трав. Посев сортовыми семенами пшеницы «Гордейформе» составляет 7.537 гектаров.

Бурный приток инициативы и производственного подъема подвигает историческим документом, ярко выразившим огромную заботу Ленина—Сталина о колхозном крестьянстве. Тысячи сталинских питомцев — эфремовцев боролась в нынешнем году за то, чтобы продемонстрировать беззаветную преданность родне, дать отпор «сторотникам», болячкам от непогоды и суховеям... Успехи мастеров высоких урожаев огромны.

Александр Сергеевич Сергеев, колхозник сельхозартели имени Политотдела, Знаменского района, добилась урожая пшеницы в 31 центнер с гектара. И. Ф. Хороменцев — опытник колхоза «Добрая воля», Знаменского района, вырастил на каждом гектаре 29 центнеров пшеницы. Среди сотен подобных примеров особенно выделяется рекорд тов. Фурса — инициатора эфремовского движения в Знаменском районе. По 48 центнеров пшеницы с гектара собрано на его участке!

Работники и севка жизнь колхозников Кулундинской степи. Вот только малейшая доля цифр и фактов из новой жизни и работы кулундинцев.

На полях колхозов Краснозер-

ского района ныне работало 293 трактора, 146 комбайнов, 70 сложных молотилок и 81 автомашина.

Комбайнер Ильинской МТС, Хабаровского района, тов. Челобеев убрал на комбайне «Сталинец» 906 гектаров. Он заработал 5.012 рублей и более 150 пудов зерна.

В колхозе «Память Ленина», Знаменского района, трудящиеся высеяли 10 килограммов зерна. Колхозники, продав излишки хлеба кооперации, купили под хлебопечку 150 велосипедов, 25 карманных часов, почти на 100 тысяч рублей мануфактуры.

Красным обозом, на 8 подводах без своих излишков зерна на элеватор стахановец колхоза имени Димитрова, Карасукского района, Василий Иванович Грошевский. Имея 1.500 трудодней, его семья получила свыше тысячи пудов зерна, из них 375 пудов продала кооперации. По 300 пудов продал колхозники этого же колхоза Пушкили, Маслов, Тихоненко и другие.

Разве не может радовать такая сытая и светлая жизнь? Радостно жить по Сталинской Конституции, — она вселяет в нас бодрость и уверенность, зовет трудиться по-стахановски.

Эти слова 62-летнего ударника артели имени Максима Горького, Баевского района, Ивана Макаровича Солякова с глубокой яркостью выражают настроение колхозников Кулунды.

В третью сталинскую пятилетку колхозное крестьянство Кулундинской степи добьется еще больших, новых побед в борьбе за рекордные урожаи, за улучшение продукции животноводства, за новый подъем колхозной культуры и зажиточности.

А. С. СОТНИНОВ.



Колхоз «Восход» Кулундинского района, получил в 1937 году высокий урожай зерновых культур. На снимке: председатель колхоза тов. Борисенко среди хлебов.

имени Ежова — 13,6 центнера, «Новая семья» — 13 центнеров, «Путь Сталина» — 12 центнеров. Почетное право продемонстрировать рекорд зажиточности и культуры на Всесоюзной сельхозвыставке завоевали люди этих колхозов.

Выросли сотни мастеров высоких урожаев. Петр Иванович Коротких из колхоза имени Ежова на 44 гектарах вырастил по 25 центнеров пшеницы, Ефим Яковлевич Солодовников из колхоза «Вперед к коммунизму» с 38 гектаров собрал по 18 центнеров пшеницы, Степан Федосеевич Лукаш из колхоза «1-е августа» с участка в 130 гектаров получил по 16 центнеров пшеницы, Алексей Иванович Чернышев из колхоза «Краснофлотец» с участка в 50 гектаров — по 15 центнеров, Никита Алексеевич Слепачев из колхоза «Память Куйбышева» с 50 гектаров — по 20 центнеров, Иван Карпенко из колхоза имени Ворошилова с 75 гектаров — по 16 центнеров.

Опыт и практикой стахановцев, при помощи партии и правительства, внедрения работы производительная теория о так называемых «суховях», о невозможности высоких урожаев в Кулунде. Агротехника, механизация, замечательные кадры, творческий подъем широких масс, вызванный решением ЦК ВКП(б) и СНК о Кулунде, и лозунг товарища Сталина о производстве в стране 7—8 миллиардов пудов зерна в год не только обеспечили сталинский урожай этого года, но и показали пути на будущее время.

Интересны предвзятые итоги и в развитии животноводства. В то время как в прошлом ежегодный прирост поголовья по крупному рогатому скоту на колхозных фермах не превышал 5 процентов, нынче за 11 месяцев оно выросло на 11 процентов. Особенно бурно растет и увеличивается овцеводство.

И в животноводстве выросли замечательные сталинские питомцы — стахановцы. Зав. конфермой колхоза «Интернационал» тов. Кондратенко от 27 конематов вырастил 27 жеребят, заводящий конфермой колхоза «Вперед к коммунизму» тов. Чордыничко от 42 конематов дал колхозу 42 жеребенка. Телятница из колхоза имени XVII партсъезда Мария Чебокаева от одного случая падежа выжила 101 теленка. Не допустила падежа телятница Анна



Сверху вниз: М. Я. Грузина — колхозница колхоза «1-е августа», Карасукского района, организатор эфремовской работы по внутрихозяйственному среднему планированию; Е. М. Голубева — звеньевая масленичной культуры колхоза «Восход», Карасукского района, получившая хороший урожай подсолнуха. (Фото Мельникова)

Сады в степи

Садоводы колхоза «1 августа», Карасукского района, товарищи Бруляк Иван Макарович и Грузина Мария Яковлевна широко известны колхозниками района. С 1934 года они с увлечением работают над выращиванием плодовых деревьев в колхозе.

Суровый климат Кулунды итал многих колхозников побуждал к разведению садоводства. Однако первые опыты колхозных садоводов показали возможность разведения садов в колхозах Кулундинской степи.

Первые работы товарищей Бруляка и Грузина были сосредоточены на выращивании растений сеянцев, главным образом для защитных полос на полях. В 1934 году был заложен первый колхозный питомник растениеводства.

За четыре года повседневной работы садоводы добились огромных успехов. Из небольшого питомника в колхозе «1 августа» вырос прекрасный фруктовый сад площадью свыше 5 гектаров. В колхозном питомнике растут 354 абрикоса, из которых 126 уже в 1938 году дадут плоды, вишни 660 деревьев, малины 600 кустов и крыжовника 105 кустов. Весной 1938 года будет высажено в грунт 5.500 кустов смородины.

Питомник уже дает сеянцы и в другие колхозы района. Особенно много растений дал питомник для защитных полос.

Колхозники начинают разводить свои сады, используя опыт колхозных садоводов.

А. СМЕРНОВ.

Байгородова из колхоза «Коминтерн», выносившая 91 теленка. Стахановец чабан Илларион Викторович Дремов из колхоза «Пятилетка», имея в отаре 411 овцемяток, вырастил и сохранил от каждых 100 овец 160 ягнят.

Подобных примеров большевистской работы в животноводстве — десятки.

В борьбе за урожай выросли кадры трактористов. В среднем на 1 колесный трактор Карасукская МТС выработала 700 гектаров, Хорошевская — 641 гектар. Передовой отряд Константин Дуринца дал 1.300 гектаров пахоты на колесный трактор и 3.900 гектаров — на гусеничный.

С завоеванием высоких урожаев резко повысился вес колхозного трудодня. В прошлом году в среднем колхозы района распределяли на трудодней по 1,5 килограммов хлеба и 80 копеек, сейчас колхозы в среднем распределяют на трудодней по 6,4 килограмма хлеба, причем 26 колхозов распределяли по 7—10 килограммов, 16 колхозов свыше 10 килограммов. Денежная стоимость трудодня нынче в среднем по району составляет 1 рубль 57 копеек.

Усилением производительности встретили большевистскую передовку Кулундинской степи подвиги троцкистско-бухаринской банды. Враги народа и их приспешники, орудовавшие в колхозах «Веселый труд», «Красная звезда», саботировали технику, срывали мероприятия партии и правительства, вредили трудоспособности. Возрождение хозяйства колхозов района с битых колхозных машин не началось.

Таковы итоги работы колхозников Карасукского района за выполнение решений партии и правительства о превращении Кулундинской степи в цветущий край. 1938 год будет еще более решительным шагом по пути в высокой урожайности. Для этого есть все необходимое. Войдет в свои права семпозольный севооборот с травяным клееном, позлащившие полосы пашни закроют поля от горячих ветров. Весь посев пшеницы в колхозах будет произведен сортами зерном, которое в достаточном количестве бережно хранится колхозниками. Район имеет 66.000 гектаров подготовленной земли.

На 802 гектарах колхозных полей будет производиться искусственный полив. Для этого колхозы приобретают двигатели, центробежные насосы, трубы. МТС в новом году значительно увеличивает энергооборуженность колхозов полученными дизельными тракторами.

Наконец, впервые район посеет, в виде опыта, обновленные семена, добытые опытными путем внутриколхозного скрещивания по методу академика Лысенко.

Полновесный трудящийся колхозник не только борется с вредителями, но и борется с болезнями растений. В этом году колхозники района сбили с деревьев колхозных садоводов.

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТИ

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ ОДНОГО РАЙОНА

«Цвет» дореволюционной Карасукской области состоял из 14 священников, крестьянского начальника, волостного старшины, писаря, 2 фельдшера и 6 учителей.

Целая армия колхозной интеллигенции выросла в Карасукском районе при советской власти. Сейчас в селах насчитывается 224 учителя, 2 врача, 11 фельдшеров, 5 акушеров, 91 почтальон, 14 избачей, 3 киномеханика, 16 радистов и телеграфистов...

Только за последние пять лет 570 колхозников стали трактористами, 137 — комбайнерами, 82 — шоферами, 13 — агрономами.

ПШЕНИЧНО-ПЫРЕЙНЫЕ ГИБРИДЫ

В марте 1937 года заводящий хатой-лабораторией колхоза им. Куйбышева, Панкрушихинского района, И. К. Васильев получил из Омска от агронома-орденника Н. В. Пидина 105 граммов семян пшенично-пырейного гибрида.

Драгоценное зерно опытных посевов в укрытии от сельскохозяйственных вредителей — в центре пшеничного поля. Гибриды прекрасно выросли и созрели. 2,8 килограмма семян пшенично-пырейных гибридов имеет сейчас хата-лаборатория для дальнейших опытов.

КОЛХОЗНЫЕ ПОКУПКИ

Более 40 тысяч центнеров зерна продали колхозники Панкрушихинского района кооперации из богатого урожая нынешнего года. В порядке отоваривания они купили 300 велосипедов, 23 патефона, 50 швейных машин, 45 карманных часов, почти на 200 тысяч рублей обуви и тканей.

Колхозники колхоза «Первомайский», проданные кооперации 1.010 центнеров зерна, кроме прочих товаров приобрели грузовую автомашину «Красный Октябрь», «Учусь и строю», «Заветы Ленина», «Восход».

БОЛЬШОЙ РОСТ ТРУДОВЫХ СБЕРЕЖЕНИЙ

В 1936 году в сберкассах Знаменского района было 1.289 вкладчиков. Их трудовые сбережения составляли 75.000 рублей. За 9 месяцев нынешнего года количество вкладчиков увеличилось на 126 человек, а сумма их вкладов — на 61.000 рублей.

МЕХАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗОВ КУЛУНДЫ

Растет труд кулундинских колхозников на полях. Только за два сталинских пятилетки советское правительство через машинно-тракторные станции дало тысячам новых колхозов 108 тракторов, более 200 шоферов, машинистов, механиков и агрономов.

В районе выросли технические кадры. МТС имеют 436 трактористов, 108 комбайнеров, более 200 шоферов, машинистов, механиков и агрономов.

В районе выросли технические кадры. МТС имеют 436 трактористов, 108 комбайнеров, более 200 шоферов, машинистов, механиков и агрономов.

В районе выросли технические кадры. МТС имеют 436 трактористов, 108 комбайнеров, более 200 шоферов, машинистов, механиков и агрономов.

В районе выросли технические кадры. МТС имеют 436 трактористов, 108 комбайнеров, более 200 шоферов, машинистов, механиков и агрономов.

В районе выросли технические кадры. МТС имеют 436 трактористов, 108 комбайнеров, более 200 шоферов, машинистов, механиков и агрономов.

В районе выросли технические кадры. МТС имеют 436 трактористов, 108 комбайнеров, более 200 шоферов, машинистов, механиков и агрономов.

В районе выросли технические кадры. МТС имеют 436 трактористов, 108 комбайнеров, более 200 шоферов, машинистов, механиков и агрономов.

В районе выросли технические кадры. МТС имеют 436 трактористов, 108 комбайнеров, более 200 шоферов, машинистов, механиков и агрономов.

Письма в редакцию

Ликвидацией неграмотности в Топчихе не занимаются

В Топчихинском районе, по неполным и далеко не точным сведениям, более тысячи человек неграмотных и еще больше малограмотных. По материалам, имеющимся в районе, во всех сельских советах и колхозах работают школы взрослых. На самом же деле в районе работает не больше 10 школ и с очень небольшим охватом неграмотных и малограмотных.

Для школ взрослых повышенного типа по бюджету на 1936 — 37 учебный год было отпущено 60 тысяч рублей. Эти деньги и сейчас лежат неиспользованными. Даже в самом районном селе не организовано школы повышенного типа. Вопрос ликвидации неграмотности и малограмотности ни район, ни райисполком, ни райком партии не занимаются. Они стоят в стороне от этой очень важной и неотложной работы.

А. Демин.

Для работы не созданы условия

С марта 1937 года я работаю штатным инструктором Тальменского райисполкома. Я — молодой работник, мне требуется большая помощь. Но какие же условия созданы мне, как мне помогает Тальменский райисполком?

Вместо 2 штатных инструкторов я работаю один, обслуживаю 24 сельсовета. Лошадей для выездов в район нет, зачастую приходится по 2—3 суток стоять у элеватора в ожидании понучиков. Если куда и уедешь, то обратно приходится идти пешком.

Поляков.

Не бывает в продаже хлеба

В районном селе Средне-Красношанно в магазинах часто не бывает печеного хлеба.

Хлеб бывает недоброкачественный, в нем попадаются щепки, камешки, окурки и прочий хлам, часто хлеб бывает или сырой, или сгоревший.

А. Казаринова.

Тогульский райпотребсоюз работает плохо

Тогульский райпотребсоюз плохо организует заборку товаров в сельхоз. В раймаге покупатель не находит самых необходимых товаров. Часто не бывает в продаже соли, сахара. Печеным хлебом торгуют с большими переборами. Хлеб низкого качества.

Керосин не торгуют уже несколько месяцев. Председатель сельхозкооператива директор раймага тов. Чижова отсутствие товаров в магазинах объясняет тем, что нет транспорта.

М. Уминкова.

О физкультуре в Барнауле

Казалось бы, что после всех провалов в спортивной работе, новые работники Барнаульского горспорткома физкультуры обязаны были сразу же принять меры к тому, чтобы ликвидировать последствия вредительства, вскрыть и разоблачить пританцованных еще вредителей и их пособников в городских спортивных организациях, создать все условия для плодотворной работы — спортсменам.

Вот уже два месяца, как зима вступила в свои права. Лыжники, конькобежцы, хоккеисты и представители других видов зимнего спорта начали тренировки. Однако, первые же дни показали, что очень большое количество физкультурных организаций не подготовились к зиме. Тяжелое положение с лыжными станциями. Небольшое помещение лыжной базы молодящего комбината не удовлетворяет потребности лыжников. Загородных станций нет. Лыжный спорт еще не получил такого развития, которое он мог бы у нас иметь.

Д. Семенов.



Юные шахматисты в пионерском клубе г. Славгорода. Слева направо: Миша Марченко, Толя Цапко, Миша Харламов. (Фото Мельникова).

ЮНЫЕ ХУДОЖНИКИ

Славгородский райком комсомола и районо организуют детскую олимпиаду художественной самодельности, в которой примут участие дети восьми школ Славгорода.

Пионерский клуб готовит вечер молодых дарований. Кругом юных художников при пионерском клубе организует выставку детского искусства. Юные художники Педченко Витя, Пузинов Петя, Скрипкин Женя, Харламов Миша, Трофимов Женя и другие принесли свои работы отражающие счастливое детство.

Рабочие Парижа бастуют

ПАРИЖ, 29 декабря. (ТАСС). Сегодня в Париже и во всем департаменте Сены вспыхнула всеобщая забастовка работников предприятий коммунального хозяйства — метро, автобусов, электричества, газовых заводов и др.

Министру внутренних дел и префекту Сены был принят большинством парижского муниципального совета в ночь с 27 на 28 декабря. Большинство совета, во главе с мэром, приняло решение увеличить заработную плату работникам городского хозяйства лишь на 50 франков в месяц.

Вчера вечером состоялось заседание межсоюзного комитета рабочих отраслей коммунального хозяйства Парижа. Было принято следующее обращение.

«Префект Сены и руководство полиции внесли доклад о зарплате рабочих и служащих коммунального хозяйства. Этот доклад, о неприменимости которого мы уже заявляли министру внутренних дел и префекту Сены, был принят большинством парижского муниципального совета в ночь с 27 на 28 декабря.

ТЕЛЕГРАММА АБИССИНСКОГО ИМПЕРАТОРА УЧАСТНИКАМ КОНВЕНЦИИ В ОСЛО

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). По сообщению Рейтер, император Абиссинии Хайле Селассие послал правительству государств — участников конвенции в Осло следующую телеграмму: «Я сильно обеспокоен тем, что инициатива правительства Голландии государства — участники конвенции в Осло собираются обсудить вопрос о признании дегрессивности Абиссинии Итальян. Хотя Лига наций показала себя неспособной приостановить агрессию, все же она содействует миру путем поддержания важного принципа — признания аннексии. Абиссинский народ признает итальянского господства. От имени моего народа я обращаюсь к вам с просьбой продолжать свою традиционную политику защиты международного права».

«Эта — настоящая провокация, которую персонал, занятый в учреждениях и предприятиях коммунального хозяйства Парижского района, не может далее терпеть, возлагая ответственность за возможные инциденты на тех, кто эти инциденты вызывает».

„Требадь“ о решительной борьбе с испанскими троцкистами

БАРСЕЛОНА, 28 декабря. (ТАСС). Орган объединенной социалистической партии Каталонии „Требадь“ печатает редакционную статью, в которой высказывает глубокое удовлетворение решением губернатора Валенсии об исключении членов контрреволюционной троцкистской ИОУИ из муниципалитета. Газета указывает, что это решение приводит в исполнение уже давно выдвинутое настоятельное требование объединенной социалистической партии Каталонии. Газета указывает далее, что контрреволюционеры троцкисты занимаются лишь тем,

что действуют в интересах врага, применяя любые средства, вплоть до самых гнусных. Они распространяют ложные слухи и организуют подлинные заговоры против безопасности республикан и ее наиболее ответственных людей. Они прибегают к самому гнусному шантажу в пользу международного фашизма. В заключение газета подчеркивает, что шпионов и саботажников, работающих в пользу мятежников, необходимо беспощадно карать, ибо только так могут быть сохранены и обеспечены свободы Испании и победы республикан.

Отмена 40-часовой недели

ПАРИЖ, 28 декабря. (ТАСС). Опубликовано постановление правительства об отмене закона о 40-часовой рабочей неделе в тех отраслях промышленности, которые испытывают недостаток в квалифицированной рабочей силе.

Самолет нового типа

НЬЮ-ЙОРК, 26 декабря. (ТАСС). Министр торговли США строит быстрый самолет с целью разрешить некоторые весьма важные проблемы авиационной промышленности.

Разногласия в лагере мятежников

ПАРИЖ, 28 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства „Радио-Мадрид“, разногласия среди мятежников между фашистами с одной стороны и германскими и итальянскими интервентами с другой стороны обострились в связи с планом наступления мятежников. Военные власти мятежников считают, что наступление нужно предпринять в центральном фронте, германское же и итальянское командование настаивает, чтобы наступление было развернуто в направлении Альмерии.

Самолет нового типа

Новый экспериментальный самолет является дальнейшим развитием конструкции „летающего крыла“ и будет иметь форму полубою крылу современного коммерческого самолета, с выпуклостью поперечника для пассажиров. Самолет будет иметь мотор в 125 лошадиных сил, установленный в задней части самолета.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Барнаульская артель „Алтайский охороход“ годовую план в извозчикском исполнении выполнила к 1 декабря 1937 года на 104,5 процента.

В цехе по обработке угля сталекопелов Катков М. М. выполняет свою норму на 170 процентов. В цехе по ремонту обуви тов. Коротаев К. систематически перевыполняет норму.

ОБРАЗЦОВАЯ БИБЛИОТЕКА

Тальменская средняя школа в текущем учебном году пополнила школьную библиотеку произведениями классиков Пушкина, Гоголя, Тургенева, Короленко, М. Горького и др. Есть книги для учащихся младших классов. Школа выписывает детские газеты и журналы. Учащиеся с большим удовольствием читают литературу из школьной библиотеки.

Заявка на литературу не обеспечивается

В Рубцовском отделении КОГИЗа вот уже несколько месяцев в продаже нет произведений В. И. Ленина — 6-томника и 30-томника, не имеется и 3-томника — Ленин — Сталин. Спрос трудящихся на эти произведения большой. Заказы Рубцовского отделения сделали еще в октябре, но Барнаульская база на заявки не отвечает.

ПОГОДА В КРАЕ

Основным положением в ходе погодных условий в крае на сегодня является глубокий циклон с центром над Барским морем и ложбиной по течению Оби. Отрог антициклона над Алтайским краем и Казахстаном продолжает разрушаться. Сегодня ожидается по всем районам края облачная погода, слабый снеговой, главным образом в Славгородско-Рубцовской группе районов, температуры в пределах 16-20 градусов на севере края и 20-25 градусов в Ойротии.

ПРОЦЕСС НАД ВРАГАМИ НАРОДА, КОНТРРЕВОЛЮЦИОННЫМИ САБСТАЖНИКАМИ ХЛЕБОСДАЧИ

29 декабря в селе Ложкино, Марушинского района, выездная сессия специальной коллегия краевого суда в составе председательствующего тов. Щеглова, членов специальной коллегии гг. Метелькина и Боммунарва, приступила к слушанию дела кулацких последышей, врагов колхозного крестьянства, контрреволюционных саботажников хлебосдачи, обманчив (путем прорывшихся к руководству колхозом имени Карла Маркса. Государственное обвинение поддерживает прокурор Алтайского края Подзяков. На суде участвует член государственной защиты тов. Лазарев.

результатный провоз хлеба в Бийск и обратно. Эти оголтелые фашистские наемники протянули свои грязные руки к колхозному имуществу. Они сожгли механизированную типовую зерносушилку, разбили 2 колхозных автомашины, которые окончательно выведены из строя.

Перед судом — ярые враги колхозного крестьянства, кулацкие выродки, контрреволюционные саботажники хлебосдачи: бывший председатель одного из крупнейших колхозов в районе — колхоза имени Карла Маркса Ленкин И. В. — кулак, Кучин Г. И. — торговец, добровольец колчаковской армии, причинившие колхозу и колхозникам огромные убытки, сорвавшие выполнение плана хлебосдачи. Суд устанавливает подлинное контрреволюционное лицо подсудимых. Первым из преступников допрашивается обвиняемый Ленкин.

Председательствующий: — Признаете ли вы себя виновными в преступлении, которое вы обвиняете? Ленкин: — Да, признаю. Этот бандаж, пользуясь своим положением, сознательно проводил в колхозе контрреволюционный саботаж. Несмотря на то, что обязательства, по хлебосдаче не выполнены были еще в количестве 985 центнеров, враги народа Ленкин и Кучин в ноябре месяце сдачу хлеба государству прекратили.

Проктор: — Какой убыток вы нанесли колхозу, не убрал 40 гектаров пшеницы, 43 гектара проса? Ленкин молчит.

Проктор: — Признаете ли вы себя виновным в том, что хлеб оставили под снегом, тем самым причинили ущерб колхозу и колхозникам? Ленкин: — Да, признаю. Факт за фактом раскрывает выездная сессия краевого суда цель гнусных преступлений озлобленных врагов, кулацких выродков, направленных на подрыв мощи колхоза, на вызов недовольства колхозников. Ленкин и Кучин грубейшим образом нарушили устав сельскохозяйственной артели, не рассчитавшись на половину с государством, Ленкин выдал отдельным колхозникам больше 45 килограммов на трудодни.

Проктор: — Выдали хлеб на трудодни, не рассчитавшись с государством, вы нарушили устав сельскохозяйственной артели. Признаете ли вы себя виновным? Ленкин: — Да, признаю.

Проктор: — Посудимый Ленкин, вы направляли горючий и засоренный хлеб государству? Ленкин: — Да, направлял.

Проктор: — Где была открыта горюшка? Кучин: — В моем доме.

Проктор: — Вы имели оборудованное для торговли помещение? Кучин: — Да, имел.

Член коллегии: — Участвовали ли вы в боях против Красной Армии? Кучин: — Да, участвовал.

Проктор: — В какой части? Кучин: — В томском тяжелом артиллерийском дивизионе.

Проктор: — Сколько раз в боях были против красных? Кучин отвечает, что участвовал в отборных карательных, частях и до самого разгрома дрался «за веру и отечество».

Проктор: — Заранее зная, что это вредительство, вы гоняли на стационар лошадей бесполезно? Ленкин: — Да.

Проктор: — Да, участвовал. Проктор: — В какой части? Кучин: — В томском тяжелом артиллерийском дивизионе. Проктор: — Сколько раз в боях были против красных? Кучин отвечает, что участвовал в отборных карательных, частях и до самого разгрома дрался «за веру и отечество».

Проктор: — Заранее зная, что это вредительство, вы гоняли на стационар лошадей бесполезно? Ленкин: — Да. Кучин, зная, что хлеб направлялся государству испорченным, мер никаких не принимал, наоборот, сознательно давал вредительское заключение о том, что испорченный хлеб пригоден к сдаче государству. Кучин протягивал свои кулацко-фашистские, грязные руки, чтобы помешать в работе ефреймовскому звену. С этой целью он взломал изобретенную звеньевыми Тарасовыми машину для подворки посева. Кучин давал указания свекле лопухи по засоренной овсянкой земле, являлся организатором засыпки недоброкачественных семян. В колхозе на его глазах на уборке допускались большие потери.

Проктор: — И для других читал. Допрос устанавливается, что Кучин вел активную контрреволюционную религиозную работу, принимал меры к разложению организуемых колхозов в 1929—30 годах.

После пятиминутного перерыва зачитывается обвинительное заключение. Произведенным расследованием установлено, что враги народа, кулацкие отребья Ленкин и Кучин стали на путь контрреволюционного саботажа первой заповеди колхоза — хлебосдачи. С этой целью гнусные подлоги вредительства проводили уборку урожая, допускали большие потери хлеба, оставая совершенно необурными 40 гектаров пшеницы, 43 гектара проса, 2 гектар льна, и т. д. Все это ушло под сено и погнило.

С целью вредительства, нанесения ущерба колхозу и саботажерно-экономическому Ленкин и Кучин организовали на элеватор испорченное зерно, горючий хлеб мешали с хорпим, тем самым умышленно организовали без-

На этом четвертое заседание выездной сессии прерывается. Объявляется перерыв до утра 30 декабря.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Муж обокрал жену. Гражданка Кочеткова Наталья проживает в г. Барнауле. 26 декабря она упустила к себе ночевать бывшего своего мужа Третьякова Константина. Утром Кочеткова обнаружила, что нет ни мужа, ни вещей. Третьяков обворовал жену и скрылся. Вор задержан и предается суду.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2-го января, в 10 часов утра, в доме нарпродсоюзения состоится очередной семинар пропагандистов. Вновь выданным пропагандистам явка обязательна. ГОРНОМ ВП(б). Редакционная коллегия.

КРАЙДРАМАТЕАТР

11 декабря Новогодний МАСКАРАД БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ. танцы до 2-х ч. ночи Начало в 8 ч. вечера

1-й КИНОТЕАТР 2-й КИНОТЕАТР С О К Р О В И Ч Е ПОГИБШЕГО КОРАБЛЯ Дезертир в 6-15, 8 и 9-45. СЕАНСЫ: 6, 7-45 и 9-30.

КИНОТЕАТР ТЕКСТИЛЬНОМУ ИМАТА 1 января Спектакль горестра ОЧНАЯ СТАВКА Начало 8-30. ТАНЦЫ Косса с 4 ч. дня

ТИПОГРАФИИ ИЗД-ВА „АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА“ ТРЕБУЮТСЯ ПЛАНОВИК-ПРОИЗВОДСТВЕННИК, КОРРЕКТОР, НОРМИРОВЩИК. Обращаться: ул. Короленко, № 105, верх, комната 14.

Типография изд-ва „Алтайская правда“ покупает мытую тряпку Предлагать: ул. Короленко, 105, низ.

Алтайскому краевому отделению КОГИЗа требуются: СТ БУХГАЛТЕРА, БУХГАЛТЕРА-ИНСТРУКТОРЫ И РЕИЗОРЫ, КАРТОТЕТЧИКИ-СЧЕТОВОДЫ, ФАКТУРИТЫ, ПРОДАВЦЫ, ОТБОРЩИКИ, КАРТОТЕКАРИ, МАШИНИСТКА И ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ Обращаться: ул. Республики, 48. „КОГИЗ“ 2663

Барнаульский ТПК НКВД требуются: БХГАЛТЕР ОБЩЕСТВА НА САМОСТЯТЕЛЬНОМ БАЛАНС, ДВА СЧЕТОВОДА И КАЛЬКУЛЯТОР Асс. Ленинский, 21. 2677

Алтайской ирравей митоне „Союзхлебторг“ требуются: гроном-зерновик, товаровед и инспектора по зерновым культурам Обращаться: Ленинский Проспект, № 51 2679

Требуется Ю.С.И.: БХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД И СЕКРЕТАРЬ Лайковскому отд. ИМЗО, д. Республикан, № 50. 2678

Мини домработница. Пролетарская, № 83. Приходить с 3 до 5 ч. вечера. 2675

Потерялся шенок самец, трех-годовал 8-ми месяцев, зловещая просьба сообщить, Уридановскому, № 43, телефон, 327, Отключить. 2676

Купим локомотив 12-18 сиа пригодный к работе на 6—8 атмосфер. С предложением обращаться: Пушкинская, № 40. Горьковский завод. 2682

Утерянную доловую печаталь Лискова З. Ф. считать недействительной. 2680